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РУССКИЙ ЯЗЫК
1. Слово с пропущенной буквой О:
A) департамент образования.
B) аналогия с известным явлением.
C) поглощение лучей.
D) квалификация специалиста.
E) радиофикация села.
2. Слово, которое пишется через дефис
A) пол (села)
B) пол (булки)
C) пол (чашки)
D) пол (метра)
E) пол (огорода)
3. Ъ пишется в словах
A) предъявитель, над...язычный
B) раз...яриться, батал...он
C) в...явь, лос.он
D) ад...ютант, обез...яна
E) с.. .ёмочный, в.. .юшка
4. Слово с приставкой при-
A) пр,„лестный
B) превращать
C) пр... сутствовать
D) пр...мудрый
E) пр.. .небрегать
5. Слово с пропущенной буквой ы после ц А) молодц...
В)ц...рк С)революц...я
D) ц...новка
E) секц.. .я
6. Укажите ряд антонимов.
A) День - ночь.
B) Метель - пурга.
C) Диктант - диктат.
D) Наследие - наследство.
E) Факт-фактор.
7. Укажите многозначное слово:
A) Флейта.
B) Колокольчик.
C) Пурга.
D) Гравий.
E) Цикада.
8. Раздельно пишется не с существительным
A) В волшебных сказках всегда побеждает (не)зло, а добро.
B) В нашем классе никто не собирается оставаться (не)учем.
C) (Не)решительность тренера стала одной- из причин проигрыша команды.
D) Длительное (не)настье изменило наши планы.
E) Осенняя (не)погода помешала юноше доехать до назначенного пункта.
9. Словосочетания с качественными прилагательными:
A) медвежья лапа, волчья ягода, заячье ухо.
B) отцов дом, сестрин платок, рыбачий поселок.
C) маленький мяч, беспечный студент, сильный человек.
D) каменный забор, мясной бульон, приморский город.
E) рыбий плавник, кошачьи лапки, медный таз.
10. Не имеют формы именительного падежа местоимения:
A) скольких, некоторых, своих
B) некого, нечего, себя
C) их, этих, чьи
D) чему, нашим, себе
E) собой, чего, моего
11. Непереходный глагол есть в предложении
A) Он пел весёлую песню.
B) Старик вырастил отличные овощи.
C) Сестра не купила ни хлеба, ни масла.
D) Летом мы каждый день загорали на пляже.
E) На дачном участке мы посадили малину и яблони.
12. Нельзя образовать страдательное причастие от глагола
A) Сделать.
B) Читать.
C) Хотеть.
D) Сказать.
E) Прочитать.
13. Укажите предложение с возвратным деепричастием
A) Мама, подумав, стала писать письмо.
B) Она остановилась и задумчиво посмотрела на меня.
C) Андрей, осмотревшись, начал говорить.
D) Поужинав, мы легли спать.
E) Ребята побежали к реке сломя голову.
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14. Укажите ряд пропущенных букв в словах предложений:
На клей БФ-2 вода и... действует н...как. Чтобы л...откуда и... проникал сеет, мы затемнили окна. Н...когда и и...где этот опыт н... демонстрировался.
A) и, и, и, е, и, и, е.
B) е, и, и, е, и, и, е.
C) и, и, е, и, и, и, е.
D) е, и, е, е, и, и, е.
E) е, е, е, е, е, е, е.
15. Укажите предложение, в котором не является частицей.
A) Но (не)ожиданно небо стало светлеть.
B) Туман стал (не)плотным, а каким-то прозрачным.
C) Легкий туман лег на (не)большую речку.
D) На наших глазах стало совершаться (не)обыкновенное чудо.
E) Мы перешли через (не)глубокий овраг.
16. Словосочетания со связью согласование
A) в долгий век, грустно видеть
B) несчастный старик, такого страдальца
C) душевной красотой, давно позабытые
D) бурные грозы, свежесть ночей
E) голубой простор, узор созвездий
17. Предложение с составным именным сказуемым;
A) Он рано вышел на улицу погулять.
B) Он кажется добрым.
C) Я пишу эти строки в деревне.
D) Я иду, иду, а до леса еще далеко.
E) Это тебе только кажется.
18. Однородными сказуемыми осложнено предложение
A) Иные хозяева вырастили уже вишни, или сирень, или жасмин.
B) Дни стояли теплые и ласковые.
C) Я поеду теперь на Дальний Восток либо на север.
D) Цветы лучше всего собирать утром или под вечер.
E) Одевается он отлично и со вкусом.
19. Укажите предложение с последовательным подчинением.
A) Дети рассказывали, что нарвали тех цветов, которые любила мать.
B) Не думай, что все пропели, что бури все отгремели.
C) Коль жить да любить, все печали растают, как тают весною снега.
D) Когда поднялось солнце, мы увидели картину, которая удивила всех.
E) Солнце уже садилось, когда над рекой поднимался туман и мы возвращались домой.
20. Правильный вариант склонения числительного сто девяносто восемь в творительном падеже:
A) стами девяностами восьмым
B) стах девяностах восьми
C) ста девяноста восьмью
D) ста девяносто восьми
E) стам девяностам восьми
21. Кроме стандартного императорского портрета во весь рост, в кабинете висели небольшие портреты маслом Суворова и Кутузова. В предложении есть
A) обособленное определение
B) обособленный уточняющий член
C) обособленное приложение
D) обособленное дополнение
E) обособленное обстоятельство
22. Запятая в сложносочиненном предложении перед союзом и не ставится:
A) Мы любим слушать иногда страстей чужих язык и нам он сердце шевелит.
B) Дверь пред ними отворилась и Таня входит в дом пустой.
C) Тоска любви Татьяну гонит и в сад идет она грустить.
D) Замялись лошади в ротной повозке и вся толпа должна была ждать.
E) В окна с улицы лился глухой шум и летела пыль.
23. Бессоюзное сложное предложение (знаки не расставлены):
A) Издали поглядывают на приезжего длинные бревенчатые дома вытянувшиеся в цепочку.
B) Вспоминая можно многое осмыслить и понять.
C) Проснулся пять станций убежало назад.
D) За домом сад залитый солнцем.
E) Учить других учиться самому.
24. Количество пропущенных знаков препинания в предложении Комната в которую мы вошли была разделена барьером и я не видела с кем говорила и кому кланялась моя мать,
A) четыре запятые
B) пять запятых
C) шесть запятых
D) двоеточие, две запятые
E) три запятые
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25. Цитирование, логичность, стройность, обобщенность, строгая терминология, ссылки, систематизация - признаки стиля
A) художественного
B) публицистического
C) официально-делового D)научного
Е) разговорного
вариант 8134
ТЕСТ ПО ПРЕДМЕТУ РУССКИЙ ЯЗЫК ЗАВЕРШЕН






















































ИСТОРИЯ КАЗАХСТАНА
1. 40-12 тысяч лет до н.э. охватывает период:
A) Раннего палеолита
B) Среднего палеолита
C) Позднего палеолита
D) Мезолита
E) Энеолита
2. В этническом формировании казахской народности главную роль сыграли
племена:
A) Ак Орды
B) Ногайской Орды
C) Золотой Орды
D) Могулистана Е)Кок Орды
3. По реформе 1867-1868 гг. от налогов в российскую казну были освобождены:
A) Бии
B) Баи
C) Чингизиды
D) Имамы и муллы
E) Батыры
4. Созданные в 30-40-е гг. XIX в. крепости Капал, Алатау, Сергиополь (Аягуз) стали опорными пунктами России для продвижения в:
A) Мангышлак
B) Младший жуз
C) Западную Сибирь
D) Заилийский край
E) Сарыарку
5. По Указу от 25 июня 1916 г. реквизиции на тыловые работы подлежали
мужчины в возрасте:
A) от 19 до 50 лет
B) от 19 до 43 лет
C) от 19 до 45 лет
D) от 19 до 35 лет Е)от 19 до 40 лет
6. Экологическое движение «Невада- Семипалатинск» было создано по
инициативе:
A) А.Сахарова
B) О.Сулейменова
C) А.Алимжанова
D) М.Шаханова
E) А.Кекильбаева
7. Жизнь и быт кочевников III - II вв. до н. э. на территории Казахстана в своих «Исторических записках» описал:
A) Страбон
B) Баласагуни
C) Сыма Цянь
D) Марко Поло
E) Кашгари
8. Бильге-каган и Культегин были правителями:
A) Восточно-Тюркского каганата
B) Западно-Тюркского каганата
C) Тюргешского каганата
D) Кипчакского ханства
E) Тюркского каганата
9. Своего расцвета в раннее средневековье Великий Шёлковый путь достиг в результате развития торговых связей:
A) Сирии и Согдиана
B) Тюркского каганата и Япония
C) Индии и Персии
D) Китая и Византии
E) России и Франции (
10. Великий поэт, автор учебников по богословию Сулеймен Бакыргани является одним из учеников:
A) Ходжа Ахмеда Йасауи
B) Кадыргали Жалаири
C) Махмуда Кашгари
D) Арыстан-Баба
E) Юсуфа Баласагуни
11. Причиной перекочевки части казахского населения во главе с Жаныбеком и Кереем в Могулистан послужило недовольство политикой хана;
A) Касыма
B) Аблая
C) Есен-Буги
D) Абулхаира
E) Бурундука
12. Правитель Казахского ханства Тауекел умер в 1598 году от ран, полученных при осаде города:
A) Сыгнака
B) Бухары
C) Самарканда
D) Хивы
E) Ташкента
13. Казахский язык сформировался как самостоятельный национальный язык в:
A) XI в.
B) XVI в.
C) XIII в.
D) XII в.
E) XV в.
14. Наибольшая угроза для казахов нарастала со стороны Джунгарского ханства в:
A) конце XVIII в.
B) начале XVIII в.
C) конце XVI в.
D) начале XIX в.
E) начале XVII в.
15. Были схвачены и подвергнуты наказанию направленные для вручения письма генерал-губернатору и царю Николаю I представители от:
A) Ерболата Бакиулы
B) Жоламана Тиленшиулы
C) Исатая Тайманулы
D) Кенесары Касымулы
E) Есета Котибарулы
16. На становление композиторского таланта выдающегося композитора и поэта Биржан-сал Кожагулулы оказала встреча с:
A) Ыкыласом
B) Абаем
C) Шакаримом
D) Даулеткереем
E) Жаяу Мусой
17. Введённый 14 июня 1921 года Декрет «О натуральном мясном налоге»:
A) Заменял сбор мясного налога ценными вещами
B) Облагал кочевое и полукочевое население мясным налогом
C) Временно приостанавливал сбор мясного налога
D) Освобождал кочевое и полукочевое население от мясного налога
E) Заменял сбор мясного налога хлебом
18. В зерновых районах Казахстана основной формой колхозного строительства должны были стать:
А)совхозы
В)сельскохозяйственные артели
C) коммуны
D) товарищества по совместной обработке земли и сенокосу
E) фактории
19. Центральная объединённая киностудия художественных фильмов была организована на базе эвакуированных киностудий «Мосфильм», «Ленфильм» и Алма-Атинской киностудии в ноябре:
A)  1944 года
B)  1941 года
C)  1942 года
D)  1943 года
E)  1940 года
20. С разрешения русского правительства в 1881-1884 гг. из Китая на территорию Семиречья переселяются:
A) Уральское казачество
B) Корейцы
C) Калмыки и башкиры
D) Приволжские немцы
E) Уйгуры и дунгане
21. Махамбет Утемисулы был предательски убит приверженцами султана:
A) Жуниса
B) Карауыл-кожи
C) Барака
D) Баймагамбета
E) Кунанбая
22. В октябре 1905 года в Оренбурге - главном административно-политическом центре Западного Казахстана:
A) проведена акция неповиновения
B) прошла массовая политическая стачка
C) проведена забастовка и голодовка
D) прошло мирное шествие с выдвижением экономических требований
E) вспыхнуло вооружённое восстание
23. Всероссийский съезд мусульман в мае 1917 г. по вопросу об отношении к войне выразил свое согласие с лозунгом:
A) «Землю надо передать тем, кто ее обрабатывает»
B) «Вся власть - Советам»
C) «В России должна быть демократическая республика»
D) «Свобода или смерть»
E) «Мир без аннексий и контрибуций»
24. В период освоения целинных земель первым секретарем ЦК Компартии Казахстана был:
A) Ф.Голощекин
B) Л.Мирзоян
C) Ж.Шаяхметов
D) Л.Брежнев
E) Г.Колбин
25. Введение хозрасчета, экономическое стимулирование и материальная поддержка рабочих и служащих предполагались хозяйственной реформой:
A) середины 1950-х годов
B) второй половины 1970-х годов С)середины 1960-х годов
D) первой половины 1970-х годов
E) второй половины 1950-х годов
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БИОЛОГИЯ
вариант 8134
1. Хлоропласта содержат клетки ткани
A) механической
B) выделительной С)покровной
D) образовательной
E) фотосинтезирующей
2. Ложноножками передвигается
A) Амёба
B) Туфелька
C) Гидра
D) Эвглена
E) Парамеция
3. Принадлежность к классу растений определяется по
A) Виду соцветия.
B) Строению цветка.
C) Типу плода,
D) Форме листа.
E) Числу семядолей зародыша.
4. Нервные окончания воспринимающие информацию
A) Рецепторы.
B) Медиаторы.
C) Рефлексы.
D) Нейроны.
E) Узлы.
5. Орган дыхания, имеющий альвеолы
A) Носоглотка
B) Гортань
C) Легкие
D) Трахея
E) Полость носа
6.  В результате оплодотворения образуется
A) Семенник.
B) Яйцеклетка.
C) Зигота.
D) Гамета.
E) Сперматозоид.
7. Чтобы прекратить рост побега в длину, необходимо
A) Срезать листья.
B) Обрезать боковые побеги.
C) Обрезать верхушку побега.
D) Подрезать корни.
E) Срезать почки.
8. Фотосинтез происходит в
A) Хромопластах
B) Хлоропластах
C) Лейкопластах
D) Ядре
E) Рибосомах
9. Крылатка образуется у 
А) подсолнечника
В)липы 
С)дурмана
D) одуванчика
E) вяза
10. Бактерии размножаются
A) Семенами
B) Плодами
C) Спорами 
D)Зооспорами 
Е) Делением
11. Лишайники размножаются вегетативно
A) многочисленными клубочками.
B) семенами.
C) нитями гриба.
D) клетками водорослей.
E) спорами.
12. Подсолнечник культура
A) Декоративная.
B) Техническая.
C) Кормовая.
D) Плодово-ягодная.
E) Масличная.
13. Количество слоев телапланарии 
А) 2.
В)1. 
С) 4.
D)5. 
Е)3.
14. Раздвоенный язык змее нужен для
A) осязания и вкуса
B) укуса
C) добычи пищи 
D)слуха
Е) заглатывания пищи
15. Хрящевая ткань относится к
A) Соединительной
B) Эпителиальной
C) Мышечной
D) Нервной
E) Плоской
16. В легочных артериях у человека кровь
A) Артериальная.
B) Венозная.
C) Смешанная.
D) Полуартериальная.
E) Полувенозная.
17. Обезвреживает яды, попавшие в кровь
A) Поджелудочная железа
B) Сердце
C) Лёгкие
D) Печень
E) Кожа
18. Удвоение молекулы ДНК происходит в
A) Профазе.
B) Телофазе.
C) Интерфазе.
D) Метафазе.
E) Анафазе.
19. Совокупность всех биогеоценозов образует
A) Клетку.
B) Экосистему.
C) Биосферу.
D) Популяции.
E) Жизнь.
20. Мышца - разгибатель руки в локтевом суставе
A) Двуглавая.
B) Межреберная.
C) Трехглавая.
D) Ягодичная.
E) Большая спинная.
21. Кислородная фаза обмена энергии протекает в клетке в
A) Пластидах
B) Митохондриях
C) Лизосомах
D) Рибосомах
E) Центриолях
22. Удвоение ДНК
A) Транспирация
B) Трансляция
C) Редупликация
D) Денатурация
E) Транскрипция
23. Основные методы работы И.В.Мичурина
А) посредника, ментора, опыления смесью пыльцы В)инбридинг С)мутагенез D) партеногенез Е)гетерозис
24. Человек прямоходящий - это
A) Дриопитек
B) Кроманьонец
C) Австралопитек
D) Питекантроп
E) Неандерталец
25. Отношения, при которых особи одного вида поедают особей другого вида, называются
A) Хищничеством,
B) Нахлебничеством.
C) Паразитизмом.
D) Конкуренцией.
E) Симбиозом.
ТЕСТ ПО ПРЕДМЕТУ БИОЛОГИЯ ЗАВЕРШЕН












































































ГЕОГРАФИЯ
вариант 8134
1. Укажите длину экватора.
A)  10 тыс. км.
B) 40 тыс. км.
C)  1 млн. км.
D)  100 тыс. км.
E) 20 тыс. км.
2. Ракушечник, известняк, торф - это горные породы... происхождения
A) осадочного органического
B) осадочного обломочного
C) осадочного химического
D) метаморфического
E) магматического
3. Изменение одного компонента природы влечёт за собой
A) увеличение глубин океана
B) увеличение высот гор
C) уменьшение площадей платформ
D) изменение природного комплекса
E) изменение скорости течения рек
4. Страна Европы:
A) Франция.
B) Бразилия.
C) Египет.
D) Канада.
E) Китай.
5. Большой вклад в составлении прогнозной карты месторождений полезных ископаемых Казахстана внес
A) Л.Берг
B) П.Рычков
C) К.Сатпаев
D) А.Краснов.
E) А.Левшин
6. Город на Сарыарке
A) Уральск
B) Усть-Каменогорск
C) Караганда
D) Актау
E) Костанай
7. Первым пересек Атлантический океан в западном направлении
A) X. Колумб.
B) Р. Скотт.
C) Васко де Гама.
D) Ф. Магеллан.
E) А. Веспуччи.
8.  Различие природных комплексов на одних и тех же широтах зависит от:
A) рельефа и удаленности океана.
B) наземных вод.
C) постоянного ветра.
D) подземных вод.
E) деятельности человека.
9. Большинство рек Африки относится к бассейну
A) Атлантического океана.
B) Индийского океана.
C) Тихого океана.
D) Северного Ледовитого океана.
E) Внутреннего стока.
10. Полуострова Каспийского моря
A) Барсакельмес, Возрождения
B) Бозашы, Кокарал
C) Кокарал, Барсакельмес
D) Мангыстау, Барсакельмес
E) Мангыстау, Бозашы
11. Река Северо-Казахской равнины, берущая начало на Южном Урале
A) Исик
B) Жайык
C) Эмба
D) Ишим
E) Тобол
12. Богатейшее месторождение хрома в Казахстане, находится в области:
A) Акмолинской.
B) Павлодарской.
C) Актюбинской.
D) Западно-Казахстанской.
E) Восточно-Казахстанской.
13. Усть-Каменогорский завод выпускает машины и оборудование для предприятий:
A) Угольной промышленности.
B) Нефтяной промышленности.
C) Пищевой промышленности.
D) Черной металлургии.
E) Цветной металлургии и электростанций.
14. Крупнейший мясокомбинат в Восточном Казахстане функционирует в городе:
A) Риддер (Лениногорск).
B) Усть-Каменогорск.
C) Шемонаиха.
D) Семипалатинск.
E) Зыряновск.
15. Страна с низкими показателями естественного прироста
A) Алжир
B) Мексика
C) Австралия
D) Бразилия
E) Саудовская Аравия
16. В Кузнецком бассейне на территории России добывают
A) бокситы
B) нефелины
C) каменный уголь
D) железные руды
E) медь
17. Столица Японии расположена на острове
A) Хонсю.
B) Кюсю.
C) Хоккайдо.
D) Рюкю.
E) Сикону.
18. Первое место в мире по запасам древесины на душу населения занимает:
A) Австралия.
B) США.
C) Россия.
D) Китай.
E) Канада.
19. Крупнейшее островное государство Африки:
A) Мадагаскар.
B) Сейшельские острова.
C) Кабо-Верде.
D) Коморские острова.
E) Эритрея.
20. Верное утверждение о рельефе Земли
A) Действующие вулканы есть на всех материках
B) Экзогенные(внешние) силы не влияют на изменение рельефа
C) Рельеф Земли не изменяется
D) Рельеф формируется только в результате внутренних процессов Земли
E) Материки и океанические впадины относятся к крупнейшим формам рельефа Земли
21. Северную часть республики занимают почвы
A) бурые
B) серо-бурые
C) каштановые
D) краснозёмы
E)  чернозёмы
22. Наибольшая площадь ледников в пределах Казахстана приходится на:
A) Саур.
B) Жунгарский Алатау. (Жетысуйский Алатау)
C) Алтай.
D) Мугоджары.
E) Тарбагатай.
23. Палеонтологический филиал Аксу-Джабаглинского заповедника, расположен на склонах хребта:
A) Каратау.
B) Заилийского Алатау.
C) Кыргызского.
D) Угамского.
E) Кетмень.
24.  Газопровод Бухара - Урал проходит по территории:
A) Туркменистана, Узбекистана, России.
B) Узбекистана, Казахстана, России.
C) Казахстана, России, Кыргызстана.
D) Узбекистана, Казахстана, Кыргызстана.
E) Туркменистана, Казахстана, Кыргызстана.
25. Показатель уровня затрат на научные исследования и разработки.
A) Эволюция.
B) Электронизация.
C) Индустриализация.
D) Наукоемкость.
E) Интенсификация.
ТЕСТ ПО ПРЕДМЕТУ ГЕОГРАФИЯ ЗАВЕРШЕН






































































ВСЕМИРНАЯ ИСТОРИЯ
1. Одно из «семи чудес света» «Висячие сады» носили имя:
A) Нефертити.
B) Клеопатра.
C) Тамат.
D) Афродита.
E) Семирамида.
2. Особое сопротивление завоеваниям Карла Великого оказали:
A) Саксы.
B) Англы.
C) Вандалы.
D) Галлы.
E) Остготы.
3. Основателями Османского государства были племена:
A) Кипчаков.
B) Тюргешей.
C) Карлуков.
D) Кимаков.
E) Огузов.
4. Сожжение иноверцев и инакомыслящих на костре в Испании называлось: А)варварство
В)террор С)кремация D) аутодафе Е)опричнина
5. Автор "Лунной сонаты":
A) Иоганн Себастьян Бах
B) Джузеппе Верди
C) Франц Шуберт
D) Вольфганг Амадей Моцарт
E) Людвиг Ван Бетховен
6. Страна Северной Европы, в годы Второй мировой войны сохранила традиционный нейтралитет:
A) Венгрия.
B) Португалия.
C) Греция.
D) Швеция.
E) Австрия.
7. Первая война между Римом и Карфагеном (264-241 годы до н.э. ) началась из - за:
A) власти над Средиземноморьем.
B) острова Сардиния.
C) караванных путей.
D) богатых провинций.
E) острова Сицилия,
8. В период раннего средневековья в Западной Европе выменивали на продукты питания и скот:
A) упряжь и предметы быта
B) мебель и одежду
C) соль и металл
D) посуду и орудия труда
E) обувь и кожаные изделия
9. В 1221 г., захватив города Мерв и Хорасан, монголы полностью завоевали:
A) Среднюю Азию.
B) Северный Иран и Азербайджан.
C) Казахстан.
D) Восточную Европу.
E) Афганистан и Северную Индию.
10. В ходе английской революции была принята новая Конституция в:
A)  1723 г.
B)  1653 г.
C)  1890 г.
D)  1740 г.
E)  1602 г.
11. Мульк - земельные владения в Иране выдаваемые в собственность:
A) шахской семье
B) крупным феодалам С)военачальникам
D) религиозным деятелям
E) крестьянам
12.  Безграмотность в Японии полностью исчезла в:
A) в конце XVIII века
B) в середине XX века
C) в конце XIX века
D) в начале XX века
E) в начале XIX века
13. Вид сопротивления «Бест» сохранившейся в Иране с древнейших времён и означает:
A) Бойкот иностранных товаров
B) Демонстрация
C) Откочевка от землевладельца
D) Вооруженное восстание
E) Сидячая забастовка
14. «План Шлиффена» был разработан Германией для начала:
A) Первой мировой войны
B) Франко-прусской войны
C) нападения на СССР
D) Подводной войны с Англией
E) Второй мировой войны
15. Во всех странах Центральной и Юго-Восточной Европы в первой трети XX века:
A) преобладали монархические партии
B) существовала однопартийная система
C) господствовали коммунистические партии
D) политические силы не оформились в партии
E) существовала многопартийная система
16. Решения Лозаннской конференции для Турции означало:
A) Международное признание независимости Турции
B) Советско-турецкое соглашение
C) Выделение кредитов на развитие экономики страны
D) Морское соглашение стран Азии
E) Уничтожение султанской власти
17. Генуэзская конференция состоялась в:
A) 1928 г.
B)  1926 г.
C)  1922 г.
D)  1924 г.
E)  1925 г.
18. Годы правления Маргарет Тэтчер:
A)  1964-1980 годы.
B)  1979-1990 годы.
C)  1985-2000 годы.
D)  1981-1988 годы.
E)  1985-1995 годы.
19.  Жан Монне и Робер Шуман-это:
A) Великие французские просветители
B) Деятели эпохи Великой французской революции
C) Инициаторы современной западноевропейской интеграции
D) Представители французского утопического социализма
E) Гуманисты-просветители эпохи Возрождения
20. Войти в этот древнегреческий город можно было через Львиные ворота:
A) Фивы.
B) Микены.
C) Тиринф.
D) Пилос.
E) Афины.
21. Петр I был провозглашен императором после:
A) Каспийского похода.
B) Взятия Азова.
C) П строения Петербурга.
D) Разгрома Фридриха II.
E) Победы в Северной войне.
22. Теория народничества в России была результатом развития на крестьянской почве идей:
A) Утопического социализма.
B) Общественного договора.
C) «Золотого века» Платона и Аристотеля.
D) Естественного права.
E) Трудового общества А.Смита.
23. Необходимость государственного регулирования экономического развития в период мирового экономического кризиса 1929-1933 гг. обосновал:
A) Витте.
B) Рузвельт.
C) Гувер.
D) Вильсон.
E) Кейнс.
24.  В 1973 г. администрация президента Никсона:
A) Приняла закон, ограничивающий деятельность профсоюзов
B) Провела налоговую реформу
C) Начала военную операцию в Афганистане
D) Развернула программу «Звездные войны»
E) Прекратила войну во Вьетнаме
25. Годом Африки, после освобождения от колониальной зависимости 17 государств, был провозглашен:
A)  1945 г.
B)  1960 г.
C)  1980 г.
D)  1970 г.
E)  1950 г.
ТЕСТ ПО ПРЕДМЕТУ ВСЕМИРНАЯ ИСТОРИЯ ЗАВЕРШЕН


































































ЛИТЕРАТУРА
1. В былинах отсутствует
A) зачин.
B) рифма.
C) концовка.
D) повторы.
E) эпитеты.
2. По теме к пословице «Трус и таракана посчитает за великана» близка пословица
A) Копейка рубль бережет.
B) Что посеешь, то и пожнешь.
C) Куй железо, пока горячо.
D) Наш пострел везде поспел.
E) Волков бояться, так и в лес не ходить.
3. Человек добрый, исключительной духовной красоты, наделенный физической мощью и нравственной чистотой, - это в повести И. С. Тургенева «Муму»
A) Степан.
B) Герасим.
C) Гаврила.
D) Капитон.
E) Ерошка.
4. «... была воспитана на французских романах, и, следовательно, была влюблена» героиня произведения
A) Ф. М. Достоевского «Мальчик у Христа на елке».
B) А. Н. Островского «Снегурочка».
C) Н. В. Гоголя «Ночь перед Рождеством».
D) А. С. Пушкина «Метель».
E) А. С. Пушкина «Станционный смотритель».
5. «Моцарт и Сальери» А. С. Пушкина - это
A) поэма.
B) рассказ.
C) повесть.
D) баллада.
E) трагедия.
6. Произведение И. П. Шухова, входящее в задуманную им «книжку новелл об атамане Анненкове», - это
A) «Сговор».
B) «Карусель».
C) «Ночная вьюга».
D) «Рассказ о девичьих косах».
E) «Перекрестки дорог».
7. Укажите стихотворный размер строки из стихотворения А.С.Пушкина «Бесы»
«Мчатся тучи, вьются тучи»...: 
А) дактиль 
В)анапест
C) амфибрахий
D) хорей 
Е)ямб
8.  «Ему выбил право око со косицею...» (былина «Илья Муромец и Соловей Разбойник»), Косица - это
A) Бровь.
B) Часть лба.
C) Висок.
D) Часть носа.
E) Волосы, заплетенные в косички.
9. Герой Эллады Геракл, согласно древнегреческой мифологии, является сыном Зевса и
A) Геры.
B) Алкмены.
C) Деметры.
D) Мнемосины.
E) Леды.
10. Впервые «Слово о полку Игореве» было опубликовано в
A)  1799 году.
B)  1800 году.
C)  1805 году.
D)  1810 году.
E)  1812 году.
11. В этом произведении Г.Р. Державин нарушил правила классицизма, смешивая «высокое» и «низкое»:
A) «Фелица».
B) «Властителям и судиям».
C) «Памятник».
D) «Разлука».
E) «Тончию».
12.  «Немного лет тому назад,/ Там, где, сливаяся, шумят,/ Обнявшись, будто две сестры,/ Струи Арагвы и Куры/ Был монастырь...» - отрывок из произведения М.Ю. Лермонтова
A) «Дары Терека».
B) «Кавказ».
C) «Демон».
D) «Мцыри».
E) «Кинжал».
13. Мосье Бопре, учитель Петруши (А. С. Пушкин, «Капитанская дочка»), в «отечестве своем» был
A) кучером.
B) военным.
C) учителем.
D) дворником.
E) парикмахером.
14. В «Песне о Соколе» М, Горького Рагим рассказывает герою-повествователю
А)стихотворение.
B) песню.
C) легенду.
D) сказание. 
Е)сказку.
15. "Ах, как бы чего не вышло" - жизненное кредо героя произведения;
A) М.Е. Салтыкова - Щедрина.
B) А.П. Чехова,
C) Ф.М. Достоевского.
D) Г.И. Успенского.
E) Н.Г. Помяловского.
16. Сцена предательства Иуды и последующих надругательств над Иисусом в повести Л. Н. Андреева «Иуда Искариот» является
А) эпилогом. 
В)экспозицией. 
С) развязкой действия. 
D)кульминацией. 
Е) завязкой действия.
17. Укажите, к какой теме творчества М. Цветаевой можно отнести отрывок: «Умирая, не скажу: была,
И не жаль, и не ищу виновных.
Есть на свете поважней дела Страстных бурь и подвигов любовных»:
A) Теме дружбы.
B) Теме Родины.
C) Теме народа
D) Теме поэта и поэзии.
E) Теме природы.
18. Сандро - сквозной герой в рассказах
A) Ф.А.Искандера.
B)  В.Г.Распутина.
C) В.П.Астафьева
D) В.М.Шукшина.
E) А.А. Кима.
19.  Одно из стихотворений Б. Окуджавы называется
A) «Кони привередливые».
B) «На арбатском дворе - и веселье и смех».
C) «Я буду долго гнать велосипед».
D) «Людей неинтересных в мире нет».
E) «Ностальгия по настоящему».
20.  «Всем, с толком тратящим упорство, труд и пыл,
Я в шутку посвящаю басню эту!» - заключительные строки из басни С.В.Михалкова
A) «Завидное упорство».
B) «Лев и Муха».
C) «Муха и Пчела».
D) «Кто кого?».
E) «Заяц-симулянт».
21. «Нет, в этот вырубленный лес Меня не заманят,
Где были дубы до небес,
А нынче пни торчат!» - говорит Трубецкая (поэма Н.А.Некрасова «Русские женщины») о
A) лесах вокруг Петербурга.
B) лесах, которые вырубили для строительства городов. С)скверах Петербурга.
D) лесах, которые вырубили в Сибири для рудников.
E) великосветском обществе.
22. Реплика мужика, персонажа «Повести о том, как один мужик двух генералов прокормил» М. Е. Салтыкова-Щедрина;
A) Как нет мужика - мужик везде есть, стоит только поискать его!
B) Я, ваше превосходительство... Очень приятно-с!
C) А не почитать ли. нам «Московских ведомостей»?
D) Не позволите ли теперь отдохнуть?
E) Верно говорите, Иван Акиндиныч, нельзя нас не бить.
23. Война 1805 года ("Война и мир" Л.Толстого) представлялась "кукольной комедией"
A) князю Андрею.
B) графу Ростову.
C) князю Василию.
D) Пьеру.
E) князю Николаю Андреевичу Болконскому.
24. Укажите, произведение А.Т. Твардовского о коллективизации
A) "Дом у дороги".
B) "Сельская хроника" (цикл стихов),
C) "Страна Муравия".
D) "Василий Теркин".
E) "За далью-даль".
25. О русской эмиграции в Америке С. Д. Довлатов рассказывает в произведении
A) «Наши».
B) «Филиал».
C) «Чемодан».
D) «Компромисс».
E) «Иностранка».
ТЕСТ ПО ПРЕДМЕТУ ЛИТЕРАТУРА ЗАВЕРШЕН



















































 
АНГЛИЙСКИЙ ЯЗЫК
1. Отлично от других буква -с- читается в слове.
A) calm.
B) cover.
C) clever.
D) decision.
E) condition.
2. Дополните предложение:
I liked ... film I saw last... Sunday. 
A)-|-
B) the | -
C) a | the D)a|a
E)the|the
3. Выберите правильный вариант чтения порядкового числительного: "The 63rd"
A) The sixty and third.
B) The sixty-third.
C) The sixty three.
D) The sixtieth third.
E) The sixty threeth.
4. Выберите правильный вариант сказуемого: Sue ... her cousin to the party last night.
A) Bring.
B) Were brought.
C) Brings.
D) Have brought.
E) Brought.
5. Дополните предложение в Present Indefinite Passive:
The children... by excellent teachers in our school.
A) is teached
B) to be taught
C) are taught
D) was taught
E) were teaching
6. Дополните предложение:
He ... going to leave the room, when his father came.
A) is
B) were
C) was
D) to be E)be
7. Выберите подходящий предлог.
Millions of people were killed ... World War II.
A) during.
B)of.
C)on.
D)by.
E) from.
8. Найдите имя существительное:
A) quickly
B) action
C) fruitful
D) sixty
E) develop
9. Выберите правильный вариант степени сравнения наречия: Your new house isn't... I thought.
A) Far
B) Farther
C) So far as
D) Farther as
E) Further
10. Дополните предложение:
Is there ... sugar on the table?
A) anything
B) nothing C)any
D) many
E) something
[bookmark: _GoBack]11 Найдите правильное местоимение: He got the job ... surprised us all.
A) That's.
B) Who.
C) Whose.
D) Which.
E) What.
12. Выбрать правильный вариант:
My grandfather's watch ... made of gold.
A) are
B)be
C) were
D)am
E) was
13. Выберите правильный вариант притяжательной формы существительного: ... speech was very long.
A) MPs.
B) Mpes. 
C)MP.
D) MP's. 
E)MPes\
14. Выберите правильную форму глагола "to be":
This pair of shoes... not good.
A) Are.
B)Is
C)Am.
D)Be.
E) Been.
15. Найдите правильный вариант глагола.
That time yesterday I...on the beach.
A) lay
B) have Iain
C) was lying
D) am lying
E) will lie
16. Вставьте необходимое сочетание с модальным глаголом: I felt sick yesterday. I... anything.
A) couldn't eat
B) can eat
C) could eaten
D) can't eaten
E) could eat
17. Составьте предложение из данных слов:
1  2          3        4     5    6        7
in very  changeable weather the Kazakhstan is
A) 2/4/6/5/1/3/7
B) 7/6/1/3/4/5/2
C) 3/4/6/5/2/1/7
D) 3/4/5/6/7/2/1
E) 3/7/2/5/6/4/1
18. Выберите нужный вариант глагола. If I knew her address, I... it to you.
A) gives
B) should give
C) had given
D) has given
E) give
19. Выберите верный вариант перевода: Having said all this he went out.
A) Говоря все это он выходил.
B) Сказав все это, он вошел.
C) Сказав, он вышел из этого.
D) Сказав все это, он входил.
E) Сказав все это, он вышел.
20. Найдите синоним к слову:
"То influence"
A) То happen.
B) То avoid.
C) То affect.
D) To throw.
E) То argue.
21. Выделенное слово является глаголом в предложении:
A) They have fish for breakfast.
B) Не likes to fish in summer.
C) My sister bought a very big fish yesterday.
D) Did you like fishl
22. Задайте альтернативный вопрос к предложению:
The girl has won the game.
A) Has the girl or the boy won the game?
B) Has the girl won the game?
C) The girl has won the game, hasn't she?
D) Why has she won the game?
E) Who has won the game?
23. Найдите предложение с герундием:
A) Let's go to the cinema in the evening.
B) He was reading the book then.
C) I go in for swimming.
D) The morning was bright and warm.
E) Why are you looking at me.
24. Прочитайте текст и выполните задание.
I had an amusing experience last year. It was in the south of France. I was driving a car. A young man waved to me. I stopped and said "good morning" to him in French. He replied in the same language and asked me for a lift. Apart from a few words I do not know any French at all. Neither of us spoke during the journey. I had nearly reached the town when I learnt that he was English himself.
Завершите предложение согласно содержанию текста. The action took place in ....
A) West Germany.
B) the evening.
C) the south of France.
D) the author's native town.
E) London.
25. Выберите правильный вариант ответа: Where is Hollywood situated?
A) Los Angeles
B) New York
C) Atlanta
D) San Francisco
E) Florida
ТЕСТ ПО ПРЕДМЕТУ АНГЛИЙСКИЙ ЯЗЫК ЗАВЕРШЕН
